

Боевой отчет 5-й роты 29-го танкового полка за 23-29.3.1942

В поле, 2.4.42

Боевой отчет взвода лейтенанта Пушманна о боях на шоссе 23-29.3.42

23.3.42: Подбитый день назад из русского ПТО 7,62-см танк Pz.III унтер-офицера Гутеншвагера с помощью второго танка был вытасчен с русской линии огня, а погибший водитель, ефрейтор Оттенсманн, был похоронен. После возвращения с похорон на КП 3-го полицейско-стрелкового полка, унтер-офицер Гутеншвагер был тяжело ранен минометными осколками в правое бедро и правое предплечье. Ефрейтор Штайгманн получил осколок в верхнюю часть челюсти. Во второй половине дня и ночью на передовую подходили пехотные подкрепления, которые контратаками отбрасывали русских, которые периодически вклинивались в наши позиции.

24.3.42: Три танка лейтенанта Пушманна, ранее приданные 3-му полицейско-стрелковому полку СС, были подчинены боевой группе полковника Эрдманна. Вместе с штурмовыми группами батальона СС Матцдорфа, три танка под командой лейтенанта Пушманна атаковали главное место русского вклинения в районе отм.40,5 (условный пункт 693) с тыла и сдавили врага вместе с наступающей по фронту пехотой, при этом уничтожив 4 ПТР, 6 тяжелых и несколько легких пулеметов и легких минометов. Противник потерял около 200 человек убитыми и 173 пленными. Пленные были из одного батальона автоматчиков, который был полностью разгромлен. В немецкие руки попало много всякого снаряжения. Все три танка прочно удерживали отм.40,5 до окончательного подхода пехоты группы Эрдманна. Затем танки вернулись на КП 3-го полка СС. Минометный осколок попал в левый передний масляный амортизатор танка №411 (унтер-офицера Плушке) и вывел его из строя.

25.3.42: Танки проходили техническое обслуживание. Танк №492 вместе со всем экипажем был отправлен на ремонт в Чудово из-за поломки торсионной подвески и коробки передач.

26.3.42: В 5.00 лейтенант Пушманн с двумя танками доложил о своем прибытии на КП полковника Крайпе. Обе машины были приданы II-му батальону 209-го ппи выставлены на охранение просеки «Эрика», в 500 м восточнее условного пункта 692. Около 14.00 произошла сильная атака русской пехоты при поддержке 4 Т-34. Русским временно удалось проникнуть вглубь нашей обороны. Контрударом наших танков и пехоты русские были отброшены на свои исходные позиции, понеся при этом большие потери; их Т-34 уползли обратно. Новые русские наступательные попытки в сумерках были подавлены меткими выстрелами осколочными снарядами и из пулеметов.

27.3.42: После продолжительной артподготовки, при поддержке 8-10 танков, русские перешли в атаку и вклинились в наш фронт в 700 м восточнее условного пункта 692, с обеих сторон от просеки «Эрика». В 11.00 немедленный контрудар нашей пехоты при поддержке «штук» вышел на прежние позиции. Вражеские танки были взяты под огонь с близкой дистанции обоими танками лейтенанта Пушманна, однако без особого результата. В 12.00 противник силами пехоты и танков с запада прорвал наш фронт обороны в районе пункта 685. Весь день натиск противника усиливался, и наша пехота не смогла помешать соединению западной и восточной ударных вражеских группировок вдоль просеки «Эрика». Танк №411 в ходе боя получил несколько попаданий в моторное отделение. Вскоре после этого был поврежден ствол у пушки танка №123. Кроме того, этот танк также получил попадание в моторное отделение. Водителю этого танка из последних сил удалось отвести в машину в тыл наших позиций. Ночью на 28.3.42 экипажи обоих танков со своими пулеметами вместе с лейтенантом Пушманном усилили наш фронт обороны.

28.3.42: Ночью противник вел мощный обстрел наших позиций. 28.3 русские особенно сильно атаковали с запада. Около 22.00 был принят приказ на постепенное отступление. В 23.00 танк №123 был подготовлен к подрыву лейтенантом Пушманном. Радиостанция была демонтирована. При ее снятии произошел русский артолет, и ефрейтор Хорн из 4-й роты получил смертельное ранение. Ефрейтор Райх из 1-й роты получил несколько крупных минометных осколков. После того, как отход от

противника произошел незаметно, в 4.00 29.3 танк был взорван. В середине того же дня лейтенант Пушманн с 2 унтер-офицерами и 6 рядовыми прибыл в штаб II-го батальона в Водскова.

Подписано: лейтенант Пушманн